
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos vinte e dois dias do mês de Novembro do ano Dois mil e vinte e um, 
segunda-feira, às dezoito horas e quinze minutos, teve início a décima 
oitava Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada on-line e com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não 
participou e justificou sua ausência o vereador RENALDO BRAGA. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. LUCIANO FURTADO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da 
Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 489/21 solicitando do Deputado Fernando Hugo - 
Presidente da Comissão de Defesa ao Consumidor, na Assembleia 
Legislativa, a possibilidade de realizar o convênio: Câmara Municipal e 
Assembleia Legislativa sobre os trabalhos da CDC. Ofícios 491 a 496/21 
enviando ao Presidente do Consorcio Regional da Policlínica, Prefeito 
Herberlh, Sohidra, aos Secretários de Infraestrutura e Educação e ao 
Presidente da Assembleia Legislativa de nosso Estado alguns requerimentos 
de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios 497, 500 e 501/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 2.091 (altera denominação da 
escola municipal da Comunidade Choro) e 2.092 (criação do polo industrial) 
e do autografo de Lei Complementar 002/21 (dação em pagamento de bens 
imóveis, como forma de extinção da obrigação tributária no município), 
para seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios 498 e 
499/21 comunicando ao Prefeito Herberlh e a Coordenadora da 4ª Ceres 
local de duas petições verbais do Vereador VAGNE. Ofício S/Nº/21 
enviando ao Presidente do TCE/CE, o SIM-mídia digital deste Legislativo, 
pertinente da prestação de contas do mês de outubro deste 



ano. Apresentação da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
outubro do corrente ano. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Ofício 093/21 do Dr. Ivo Oliveira-Presidente do PSB, solicitando o uso das 
instalações do salão nobre desta Casa, para no dia 02 de dezembro, a partir 
das 17hs, realizar o congresso municipal do PSB de Baturité. Recibo de 
Importação Nº 8868/2021-I do SIM do TCE/CE, comunicando o recebimento 
do SIM-mídia digital desta Casa, alusivo a prestação de contas do mês de 
outubro do c/ ano. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº250/21 do vereador 
GILMÁRIO DA SILVA, pedindo ao Prefeito Herberlh que veja a condição da 
nova linha de ônibus a ser implantada sai da comunidade Gitirana, 
escritório da Cerâmica, comunidade grande e que abrange os Coiós pois lá 
tem saída na Cerâmica Baturité. REQUERIMENTO Nº259/21 do vereador 
GILMÁRIO DA SILVA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção 
de calçamento no bairro Gustavo Sampaio, Lages, Conjunto Nossa Senhora 
das Graças, Alto Da Pipoca, no Loteamento Vianinha, estrada que leva ao 
Vale do Amanhecer e ao campo de futebol onde a estrada de acesso é 
carroçal. REQUERIMENTO Nº251/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a 
direção local da CAGECE a ampliação de rede no bairro Beira Rio, conforme 
projeto de ampliação após a aprovação do contrato. REQUERIMENTO 
Nº252/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Antônio Viana, Diretor 
da CAGECE local a resposta do requerimento nº317/21 da ampliação de 
rede pendente já aprovada das comunidades Raposa e Mundim Gomes. 
REQUERIMENTO Nº253/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Governador Camilo Santana e ao Presidente da A.L Deputado Evandro 
Leitão que mandem para Baturité uma brinquedopraça e uma academia da 
saúde para a praça do Mondego levando qualidade de vida e laser para os 
moradores. REQUERIMENTO Nº254/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça a abertura de uma rua para dar acesso as 
casas próximas ao campo de futebol do bairro Beira Rio. REQUERIMENTO 
Nº255/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Joana Furtado, 
Secretária de Saúde que faça a distribuição de preservativos nos postos de 
saúde da Sede e Zona Rural de Baturité. REQUERIMENTO Nº256/21 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça uma campanha 
educativa relativa ao trânsito do município de Baturité em rádios, carro de 
som e redes sociais. REQUERIMENTO Nº257/21 do vereador NILTON NETO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e ao DBTRAN que disponibilize uma vaga fixa 
de estacionamento para cadeirantes e pessoa com deficiência nos 
arredores da igreja Matriz. Solicita a instalação de um redutor de velocidade 
na Avenida Francisco Braga Filho, nas proximidades do Posto Redenção e 



parte de trás da escola Domingos Sávio. REQUERIMENTO Nº260/21 do 
vereador NILTON NETO, convocando a direção da empresa Millenium para 
participar da sessão desta Casa no dia 06.12.2021 a fim de conceder 
esclarecimentos do total interesse geral deferidas no requerimento. 
REQUERIMENTO Nº258/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a recuperação do calçamento da Josué Maciel, Lages e 
da Travessa Hildo Furtado pois os trechos citados estão péssimos e esse já 
é o terceiro requerimento pedido feito pelos moradores das localidades. 
Pareceres 009\21 e 009\21 da CFO e CJR, respectivamente, favoráveis a 
Mensagem 74/21, do Prefeito Herberlh, com PLO 71\21, que autoriza o 
Município de Baturité, a aderir ao Consorcio Intermunicipal de Governança 
Cooperativa para o Desenvolvimento Regional e Sustentável dos 
Municípios do Semiárido Cearense e ratifica o termo de adesão ao 
Protocolo de Intenções já firmado entre os Municípios de Acaraú, Brejo 
Santo, Iguatu, Itarema, Jijoca de Jericoacoara, Quixadá, Quixeramobim, 
Orós, Tianguá, Solonópole, Tauá e Umirim e adota outras providências. O 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou os pareceres em votação de modo 
individual, sendo que o parecer da CFO foi aprovado com os votos contra 
dos Edis CLARISSA e WILL e o parecer da CJR foi aprovado com os votos 
contra dos Edis BAMBAM e WILL MACIEL, tendo ambos os pareceres sido 
aprovados com 10 votos a favor e 02 votos contra. O projeto foi votado em 
seguida e aprovado com 10 votos a favor e um voto contra do vereador 
WILL. Mensagem 080/21, do Prefeito Herberlh, vetando integralmente o 
Projeto de Lei 76, encaminhado pela Mensagem 79, de 12.11.21 (Autógrafo 
de Lei 2.092, de 19.11.2021) que trata da criação do polo industrial de 
Baturité. Matéria encaminhada para o parecer da CJR quando alguns Edis 
pediram dispensa, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o Veto em votação sendo aprovado 
por unanimidade.  Mensagem 81/21, do Prefeito Herberlh, com PLO 77\21, 
que dispõe acerca da criação do Polo Industrial, na localidade denominada 
Sanharão e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da 
CJR quando alguns Vereadores pediram dispensa sendo aprovado por 10 
votos a favor e um voto contra da Edil CLARISSA CALADO. Logo em seguida 
o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o referido projeto de lei 
sendo aprovado por unanimidade. A Edil CLARISSA CALADO explicou que os 
pedidos de dispensa de todas as matérias vindas do Executivo podem 
atrapalhar, como já aconteceu nesta casa. A intenção pode ser de ajudar 
mas as vezes atrapalha. Pede aos colegas que tenham menos ansiedade. 
CLARISSA CALADO falou que o parecer jurídico com o termo “parcialmente 
favorável “não fica claro e deixa dúvidas. Pede que isso não mais aconteça. 



O vereador VAGNÉ explicou que não tem ansiedade para aprovar as 
matérias mas apena quer ajudar o município na criação de empregos. 
CLARISSA deixou claro que não é contra a criação de empregos e jamais 
será. Foram aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito 
Herberlh e ao DBTRAN que faça uma modificação no trajeto do trânsito da 
Rua 15 de Novembro, na descida do Mercantil novo São Luiz e casa da ex-
vereadora Irmã Edileuza, deixando o local mão única para quem desce e 
para quem trafega da Rua Dom Bosco, proibindo o trânsito de veículos 
oriundo do Anel Viário. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 
pedindo a autarquia de trânsito de Baturité que coloque placas de proibido 
estacionar em frente ao Mercantil Novo São Luiz. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador WILL MACIEL pedindo ao Gabinete da Primeira Dama de 
Baturité, Sra. Inara Mota e ao Sr. Olavo Moreira Secretário de Obras que 
façam reformas e melhorias nas duas brinquedopraças da Cidade 
localizadas no bairro Lages e na Praça da Matriz. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador WILL MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh e a autarquia de 
trânsito de Baturité que coloque um redutor de velocidade na rua Coronel 
Pedro Castelo em frente ao mercantil da Mana e próximo a ponte do 
Mondego, onde existe um grande tráfego de carros, motos e pedestre e já 
aconteceram vários acidentes. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
GILMÁRIO DA SILVA pedindo ao comando da 2ª CIA do 4º BPM que faça a 
colocação de mais veículos e policiais militares nas ruas de Baturité, pois os 
assaltos estão acontecendo com frequência. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GILMÁRIO DA SILVA pedindo ao Sr. Reginaldo responsável pelas 
ambulâncias e carros da saúde do município que faça o possível para 
atender a população com mais presteza e rapidez. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dezenove horas e cinquenta e um minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BATURITÉ AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E UM. 
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